



海南建省办经济特区 30 周年

· 大型主题活动 ·

海南日报报业集团 | 联合主办
复星集团

核心提示

1951年，首届世界小姐比赛在英国斯特兰德学苑舞厅创办，2003年，这个在全世界选美赛事中最负盛名的选美比赛来到海南。

海外媒体曾把2003年称为“中国第一个选美年”，评价海南引进世界小姐选美赛事是中国“改革开放的又一里程碑”。

世界小姐全球总决赛落户三亚的这10多年里，海南这个中国最大的经济特区正发生着快速的变化——国际旅游岛建设让其国际知名度越来越高，旅游业在硬件与软件建设上都有了较大提升。

这些变化让多次来海南的莫利夫人深有感触，这座美丽岛屿在见证世界小姐美丽蝶变的同时，也在书写自己的美丽故事。



世界小姐机构主席莫利夫人。本报记者 张杰 摄



在三亚举行的第67届世界小姐总决赛，世界小姐机构主席莫利夫人在活动现场发言。

本报记者 张杰 摄

希望这里开通更多国际直航航线。期待海南航空同英国的几家航空公司开展更多合作，让英国与海南尽快开通直航。

对于海南的发展我们将不遗余力地支持，推动海南成为中国境内最受国内外游客欢迎的旅游胜地。

我相信这里将会拥有最好的健康产业、愈发成熟的旅游业、最美丽的乡村风光以及现代化的邮轮旅游，成为真正的梦想中的岛屿。

莫利寄语

世界小姐机构主席朱莉娅·莫利： 海南是“世界小姐”的家

■ 本报记者 尤梦瑜 张杰

A

1951年，朱莉娅·莫利的丈夫艾瑞克·莫利为了宣传英国，在英国南岸创立了“世界小姐”评选活动，该活动也是当时英国新年庆典的一部分。从1951年到2017年，该赛已经成功举办67届。

提升举办城市的知名度，引来世界的瞩目，鉴于世界小姐的国际影响力，世界上有许多城市在积极申办世界小姐选美赛事。

回顾世界小姐与三亚的“牵手”之路，莫利夫人坦言：“中国人民给予了我们热情的欢迎，在海南，人们以最灿烂的笑容和欢乐迎接我们的到来，我们能够感受到大家的热情。”

2000年初的三亚开始探索打造自己的“国际化”定位，为传统的观光旅游注入更多内涵与活力。

海南的巨大潜力获得“美丽”的青睐

引入新丝路中国模特大赛开始，三亚打开“美丽经济”大门。

“2001年我第一次来到三亚，去了很多地方，这里有着绵延的美丽海岸线，我记得那时这里还没有太多国际五星级酒店。但也正是在那时，我看到三亚以及海南所拥有的发展旅游业的巨大潜力，这也是三亚能够成功‘牵手’世界小姐的重要原因之一。”莫利夫人说。

继2001年首次到访三亚后，2002年4月，三亚市再次向莫利夫人发出邀请函。一个月后，莫利夫人又一次访问三亚。当时的海南省主要领导专门会见了莫利夫人，表达了海南省委、省政府支持三亚举办世界小姐总决赛的态度。

2002年10月26日，在三亚山海天大酒店，三亚市政府与总

部设在英国的世界小姐组织机构正式签署了共同举办2003年世界小姐总决赛的合同。三亚时任市长陈孙文与世姐机构主席莫利夫人分别在合同上签字。这也是这项国际选美赛事首次被引进中国。

海外媒体把2003年称为“中国第一个选美年”，认为引进世界小姐选美赛事是中国“改革开放的又一里程碑”。

新加坡《联合早报》称，“如此大规模的世界顶级水准的选美盛事在中国举行是一种突破，其中涵盖着诸多令人刮目相看的积极意义。对于正在迅速同国际社会接轨，且不断展示自信心的中国而言，这种突破不只是观念的更新，更是一个古老民族与时俱进的跃动。”

B

时至今日，世界小姐选美赛事已经远不止是一场比赛，60多年间，世界小姐选美赛事已经发展成为了具有世界影响力的时尚文化盛典，形成了自己的品牌。它以促进世界和平、树立杰出妇女榜样、帮助饥饿残疾儿童为主要宗旨，也发展出了“让美丽更有意义”为口号的慈善事业。

与三亚“牵手”的这10年里，海南也发生着快速的变化。海南国际旅游岛建设让其国际知名度越来越高，旅游业在硬件与软件建设上都有了较大提升。

这些变化让多次来海南的莫利夫人深有感触，这座美丽岛屿在见证世界小姐美丽蝶变的同时，也在书写自己的美丽故事。

世界小姐与三亚共发展共美丽

高，旅游业在硬件与软件建设上都已有了较大提升，同时也在不断拓展多元化发展的空间。

在莫利夫人看来，世界小姐带给三亚的，正是让三亚的自然风光、城市魅力以及日新月异的变化展示在世人面前，越来越多的人们关注海南，来到美丽的海南岛。

谈到世界小姐的使命，莫利夫人说：“我认为，世界小姐的使命主要有三个：第一，它不仅仅是一个选美比

赛，它所肩负的一项重要使命，就是宣传举办地。所以，海南、三亚可以借此平台向世界展示它独特的美丽，进而推进旅游业的发展；第二个使命就是，在持续一个月的决赛时间里，来自全世界的年轻人互相交流，彼此沟通她们的所思所想；而第三个使命就是这些年轻的女性因为一个共同的目标相聚在一起，围绕着‘让美丽更有意义’这一理念，来唤醒人们对于儿童给予更多关心与帮助的意识。”

C

近年来，海南通过各种方式打造国际化的旅游目的地。以三亚为例，越来越多的国际赛事来到这里举办，文体事业、产业的发展为这里的旅游业发展增添满满活力。这些变化与进步也打动着莫利夫人。

“世界小姐与三亚‘结缘’的这10年里，我多次来到海南。这里旅游业的快速发展，特别是众多国际高端酒店的建成，让今天的海南与10年前相比有了令人耳目一新的变化。富有活力的都市，越来越发达的商业让这里变得更加精彩纷呈。除了蔚蓝的大海、灿烂的阳光、美丽的沙滩，我接触到当地丰富多彩的文化，这些让我印象深刻。”莫利夫人说。

海南建省办经济特区30年来，海南人民发扬特区精神，让一座“没有红绿灯”的边陲小岛发展成为独具优势的国际旅游岛，“海南

速度”被书写在这座岛屿上的角角落落。

莫利夫人告诉记者，海南的发展向来很快，这里比许多国外的旅游城市发展起来更具有优势。在她看来，海南未来若想吸引更多国际游客，结合当下实际出发，即要在国际航线的开辟上多下功夫。“希望这里开通更多国际直航航线。期待海南航空同英国的几家航空公司开展更多合作，让英国与海南尽快开通直航。”莫利夫人说。

一个是拥有半个多世纪历史的老牌赛事品牌，也是全世界同类别赛事活动中最具有影响力的品牌；一个是站在改革开放新起点上的“三十而立”的中国最大经济特区，在海南迎来全岛建设自由贸易试验区，逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设的历史新机遇下，二者又能够产生怎样的新“火花”？

“世界小姐赛事也在探索更加多元的发展，我们不仅是在海南做赛事，也希望通过丰富日常的相关项目来推动这个品牌，并且可以宣传推广海南。与此同时，我们也在大力推进时尚产业和美容产业的发展。”莫利夫人介绍道。

“海南是世界小姐的家。”莫利说：“对于海南的发展我们将不遗余力地支持，推动海南成为中国境内最受国内外游客欢迎的旅游胜地。”

从2003年三亚与世界小姐组织机构开始接触起，莫利夫人就反复强调，海南是中国的热带门户。当下，海南正在着力推动医疗旅游、乡村旅游、邮轮旅游等。莫利夫人表示：“我相信这里将会拥有最好的健康产业、愈发成熟的旅游业，最美丽的乡村风光以及现代化的邮轮旅游，成为真正的梦想中的岛屿。”

（本报海口5月2日讯）
佳丽们，带着各种生活用品，到三亚市社会福利院看望那里的孩子们。
本报记者 张杰 摄



在三亚举行的第67届世界小姐总决赛，世界小姐机构主席莫利夫人在三亚湾参加巡游。

本报记者 张杰 摄

4月28日，第68届世界小姐全球总决赛落户三亚新闻发布会暨世界小姐总决赛中国赛区、新丝路中国模特大赛、中国小姐网络赛区启动仪式在三亚举行。三亚将再次举办世界小姐全球总决赛，这也将是三亚第八次举办世界小姐总决赛。

1951年，当英国斯特兰德学苑舞厅中举办首届世界小姐比赛时，没有人能想到，时隔60年后，这场世界级的选美赛事会落户在中国的一个热带岛屿上。

2000年初，三亚开始打造自己的“美丽经济”，从新丝路中国模特大赛开始，三亚将“美丽进行到底”，几经筛选，将目光锁定在更加国际化的“世界小姐”赛事上。

2001年6月8日至11日，世界小姐机构主席朱莉娅·莫利应香港美丽世界有限公司和三亚市旅游投资有限公司的邀请，首次访问三亚。期间，三亚市领导与莫利夫人就申办世界小姐总决赛事宜初步交换了意见。

“那真是一场激动人心的旅程，在此之前我从未听说过海南。我那趟访问的首站就是三亚，它的美丽深深打动了我。”4月下旬，在接受本报记者采访时，莫利夫人回忆起自己初次到访三亚的心情。事实上，这次访问不仅是莫利夫人第一次来到三亚，也是她首次来华、来到亚洲。

一切的缘分源于“美丽”。在多方的努力之下，2003年，第53届世界小姐总决赛在三亚成功举行。迄今为止，三亚已经举办过7届“世界小姐”总决赛，这让三亚的“美丽”名片愈加靓丽，而国际旅游岛日新月异也让“世界小姐”的美丽绽放更多光彩。